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 Μάθημα Τρία     

Η δίκαιη βασιλεία του 
Ιωσία 

 
Εδάφιο κλειδί: «Kαι πριν απ’ αυτόν, βασιλιάς όμoιός 
τoυ δεν υπήρξε, πoυ επέστρεψε στoν Kύριo με όλη τoυ 
την καρδιά, και με όλη τoυ την ψυχή, και με όλη τoυ 
τη δύναμη, σύμφωνα με oλόκληρo τoν νόμo τoύ 
Mωυσή· oύτε ύστερα απ’ αυτόν σηκώθηκε όμoιός 
τoυ.»  - Β΄ Βασιλέων 23:25 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Β΄ Βασιλέων 22: 1-20· 23: 1-30 

   Το σημερινό βασικό στίχο περιγράφει τον Ιωσία, έναν 
βασιλιά αντίθετου χαρακτήρα σε σχέση με τους δύο 
προκατόχους του. Ο παππούς του, Μανασσή, διέπραξε 
τόσο κακό που ο Θεός διεκήρυξε ότι θα παραδώσει την 
Ιερουσαλήμ και τον Ιούδα στους εχθρούς τους. Ο 
πατέρας του Ιωσία, ο Αμών, ακολούθησε τις κακές 
πρακτικές του Μανασσή και δολοφονήθηκε από τους 
δικούς του υπηρέτες στο παλάτι. (Β΄ Βασιλέων 21: 1-23) 
Ως αποτέλεσμα αυτής της πράξεως, «και o λαός τής γης 
θανάτωσε όλoυς εκείνoυς πoυ συνωμότησαν ενάντια 
στoν βασιλιά Aμών· και o λαός τής γης έκανε αντ’ 
αυτoύ βασιλιά τoν Iωσία, τoν γιo τoύ βασιλἐως». - εδαφ. 
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  Το ότι ο Ιωσίας θα γίνει αληθινός υπηρέτης του 
Θεού, και ένας από τους μεγαλύτερους βασιλείς του 
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Ιούδα, δεν πρέπει να γίνει κατανοητό ότι συμβαίνει 
απλώς τυχαία. Παλαιότερα εδίδοντο ονόματα δια να 
δείξουν τους χαρακτήρες που ἤλπιζον οι γονείς. Ο 
Ιωσίας σημαίνει «ο Ιεχωβά θα υποστηρίξει». Γινόμνεος 
βασιλεύς σε ηλικία οκτώ ετών, είναι λογικό να 
συμπεράνουμε ότι το θρησκευτικά τεινόμενο αγόρι 
ευρίσκετο υπό την φροντίδαν της μητρός και της γιαγιάς 
του. (Β΄ Βασιλέων 22: 1,2) Το όνομα της μητέρας του 
ήταν Τζεντίντα που σημαίνει «αγαπημένη του Ιεχωβά» 
και η γιαγιά του ονομάζετο Αδαΐα, που σημαίνει 
«τιμημένη του Ιεχωβά». Η καθοδήγησίς τους πρέπει να 
βοήθησε στη διαμόρφωση του ορθού χαρακτήρος του 
Ιωσία. Τα λόγια των Παροιμιών 31: 10-31 κάνουν λόγο 
για την επιρροή που έχουν οι μητέρες υψηλών ηθών και 
ορθών χαρακτήρων στα παιδιά και τις οικογένειές τους. 

 Στο δωδέκατο έτος της βασιλείας του, ο 
Ιωσίας διέταξε την καταστροφή της ειδωλολατρίας που 
είχε καθιερωθεί κατά τη διάρκεια της κυριαρχίας του 
παππού του, του βασιλέως Μανασσή. Ο Μανασσή 
προωθούσε την ειδωλολατρίαν σε ολόκληρο το 
βασίλειόν του, έχτιζε ειδωλολατρικούς ναούς, και 
μάλιστα θυσίαζε έναν από τους γιους του στις φωτιές 
του ειδωλολατρικού θεού, Molech (Μολώχ). Η 
καταστροφή αυτών των ειδώλων χρειάστηκε έξι χρόνια 
για να ολοκληρωθεί. (Β᾽ Χρον. 34: 3-7) Μετά από αυτό, 
το δέκατο όγδοο έτος της βασιλείας του, ο Ιωσίας 
έστρεψε την προσοχή του στην επισκευή του ναού. - Β᾽ 
Χρον. 34: 8· Β᾽ Βασιλ. 22: 3-6 

 Αυτή η αλληλουχία γεγονότων αποτελεί 
πρότυπον για τη χριστιανική μας ζωή. Όπως και ο 
Ιωσίας, πρέπει πρώτα να καθαριστούμε από τον εγωισμό 
και τα σαρκικά είδωλα της καρδιάς. (Β᾽ Κορ 7: 1· Κολ. 
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3: 8) Αφού γίνουμε έτσι υπηρέτες της δικαιοσύνης, 
μπορούμε να προβλέψουμε εις την οικοδόμησιν του 
αληθινού ναού του Θεού, τον οποίον οι απόστολοι 
δηλώνουν ότι αποτελείται από τους μαθητές του 
Χριστού, την Εκκλησίαν. - Α᾽ Κορ. 3: 16,17· Β᾽ Κορ. 
6:16· Α᾽ Πετ. 2: 4,5 

 Η επισκευή του ναού από τον Ιωσία οδήγησε 
στην ανακάλυψη αρχαίου χειρογράφου. Ήταν ένα 
αντίγραφον του «βιβλίου του νόμου», είτε πλήρως είτε 
εν μέρει, το οποίον είχε γράψει ο Μωυσής και διέταξε 
να τοποθετηθεί μέσα στην Κιβωτό της Διαθήκης μαζί με 
το χρυσό δοχείον της μάννας και του ραβδιού του 
Ααρών. Όταν ο Ιωσίας ήκουσε δια το περιεχόμενον 
αυτού του χαμένου βιβλίου, διέρρηξεν τα ιμάτιά του και 
ανησυχούσε βαθύτατα, διότι έδειξε τη μελλοντική 
καταστροφή του βασιλείου του, ως αποτέλεσμα του 
κακού έκαμαν οι βασιλείς που ήσαν πριν από αυτόν. - 
Β᾽ Βασιλ. 22: 8-13· Εβρ. 9: 4    

 Για να επιστρέψει ο λαός στον Θεό τους, ο 
Ιωσίας επανέφερε το Πάσχα και επανατοποέθεσε τους 
ιερείς και τους Λευίτες στα καθήκοντά τους στο ναό. 
(Β᾽ Χρον. 35: 1-19) Αν και το Ισραήλ θα τιμωρηθεί ως 
έθνος για παραβίαση της συμφωνίας-διαθήκης με τον 
Θεό, είπαν στον Ιωσία ότι δεν θα συμβεί αυτό όσο ήταν 
ζωντανός. Με αγάπη ο Θεός είπε, «δες, λoιπόν, εγώ θα 
σε συνάξω στoυς πατέρες σoυ, και θα συναχθείς στoν 
τάφo σoυ με ειρήνη· και τα μάτια σoυ δεν θα δoυν όλα 
τα κακά, πoυ εγώ θα φέρω επάνω σ’ αυτόν τoν τόπo». - 
Β΄ Βασιλέων 22:20 
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